



在小聯盟團隊的努力，以及全體會員的配合下，已於二月初順利通過科技部第一期第三年的補助。去年聯盟致力搭建金控以及金融科技相關業者的平台，未來將致力營造更加優質的產學合作生態系，敬請各位會員持續指教。

恭賀會員

聯盟會員高曼計量於2月24日正式成立「高曼投顧公司」。高曼投顧董事長林敬倫指出，2021年上半年將先引進高曼在美國的私募基金，下半年則會擔任台中銀投信的顧問發行一檔公募基金，未來更會引進國外知名的老虎基金、索羅斯量子基金這些對沖基金，並且有智能投資管理APP能為客戶做另類投資組合優化服務。高曼的商品有AI金融科技作風險控管，相當適合長期機構法人、個人投資。未來或會走到公募市場，讓大眾也能投資到另類投資商品。林董事長是台大資工與哥倫比亞大學數學系畢、約翰霍普金斯大學財務數學博士，且本身是約翰霍普金斯大學財務數學教授，後與其老師David Audley在美國設立了高曼資本，在紐約註冊的一家投資顧問公司。詳情請見：<https://ctee.com.tw/news/finance/420993.html>

全球消息

新任 SEC 主席 Gary Gensler 教授

候任 SEC 主席 Gary Gensler 現任 MIT Sloan School 教授，曾主導 Dodd-Frank Act，在2008年金融海嘯後整治市場，顯示其實務與學養的深厚功力！此外，Gensler 教授在MIT教新興科目如 blockchain technology, digital currencies, financial technology, and public policy，更顯示出未來全球金融的動向與展望。

Gary Gensler 教授的線上課程連結（免費）

- Cryptocurrency - MIT Media Lab Online Short Course
<https://www.getsmarter.com/products/mit-media-lab-cryptocurrency-online-short-course>

- Blockchain and Money

<https://ocw.mit.edu/courses/sloan-school-of-management/15-s12-blockchain-and-money-fall-2018/>

- FinTech: Shaping the Financial World

<https://ocw.mit.edu/courses/sloan-school-of-management/15-s08-fintech-shaping-the-financial-world-spring-2020/>

活動預告

Crypto Fund Management 密碼貨幣金管理 研討會

加密貨幣市場在 2020 年隨著比特幣不斷創歷史新高，以及 DeFi 熱潮帶動以太幣上的創新應用，迎來了一波大牛市，也引起了機構法人的關注及投入。而一波波蠢蠢欲動的傳統金融資金正想方設法的進入加密貨幣市場，讓 Crypto Fund Management 成為一個炙手可熱的議題。

在這個研討會中，我們將邀請此領域早期投入的新創、律師及專家學者一同來分享交流，期待為這個即將蓬勃發展的領域帶來一些火花。

時間 2021/4/13(二), 13:00-17:00

地點 新竹清大南校區演講廳乙

活動與報名頁面 http://my.nthu.edu.tw/~netfin/2021_0413/

展覽預告

Innovex 暨台北電腦展覽2021/6/2(三)~6/4(五)，小聯盟可以提供六個時段（上、下午各一時段），讓會員們有全球曝光的機會，歡迎向秘書張小姐聯繫。

資本市場是經濟發展的櫥窗，在匯聚國民儲蓄投資於產業、協助企業籌措中長期資金之間，扮演資金導引橋樑的重要角色。金管會為提升資本市場效率與競爭力，啟動「公司治理 3.0 永續發展藍圖」，並於去年 12 月發布「資本市場藍圖」作為未來 3 年資本市場政策推動方針。以下就「協助企業籌資」、「發展永續金融」、「提升金融韌性」及「落實普惠金融」等重要推動方向予以說明。

一、協助企業籌資與鼓勵金融創新，以提升資本市場競爭力：金管會未來將協助證券期貨業者透過數位化轉型，持續提升服務效能，也鼓勵業者持續創新金融商品。二、強化公司治理，發展永續金融：有效的公司治理係公司永續發展和健全資本市場之關鍵，深化公司治理文化，支持永續發展，建構具國際競爭力之資本市場。三、提升金融體系韌性，促進資本市場健全發展：金融科技快速發展、金融服務創新開放的同時，資安防護威脅日益嚴峻。金管會將強化證券期貨市場網路系統安全、周邊單位電腦機房維運安全，提升業者資安水準及強化其網際網路服務安全。四、落實普惠金融，強化投資人保護：金管會為進一步引導國人啟動自我建構退休準備金，將研議規劃結合退休理財、投資服務與公益活動之「退休準備平台」，讓小資族亦能輕鬆入手，達普惠金融之目標。

我國證券期貨業在過去一年面對疫情充分展現了彈性因應，未來如何活用這些優勢，掌握境外資金回流臺灣的契機，尚有賴各方通力合作，期能透過各項政策，協助企業籌資成長，營造友善的證券期貨市場環境，並提供國人優質的服務，達成資本市場共好共榮永續發展之願景。

全文：<https://www.twse.com.tw/staticFiles/product/publication/0001068103.pdf>

連絡我們

聯絡人：秘書 張小姐

Email：netfin@my.nthu.edu.tw

聯絡地址：300044 新竹市東區光復路二段101號

國立清華大學計量財務金融學系 台積館415室

聯絡電話：03-5162551